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NHeTpyKimst (9-10 xuac)

1. Bpeme 3a pabota 90 MmunyTu.

2. He ce paspemaBa u3mon3BaHe Ha KaJIKyJAaTopw W Apyra
H3YNC/IUTENHA TeXHUIKA.

3. KbM Begka 3aa4a ca JajieHn b Bb3MOKHH oTroBopa: A),
B), B}, I'), Z1). Or 151X TOUHO €1UH € BepeH.

4. B Baanxara cpellly HOMepa Ha BCIKaA 3aJa4a HAIUIIeTe
BEPHHSI CIIOPEJT BAC OTTOBOP, KATO H3MOJ3BaTe €1Ha OT OyKBHTE:
A, b, B, T, /I |

5. Hnirere sico u vernmueo ¢ DJIABHU [TEYATHI 6ykeu.
JByCcMHCIIEHO TTOITBJIHEH WJIH HESCEH OTIOBOP MOTaT Ja Ce CUUTAT
3a I'peried 0TroBop. AKO He MOXKeTe 13 HAMEPHTE OTTOBOD, MOXKE
J1a, He IOI'bJIBATE OTTOBOP, T.€ J1a OCTaBHTE MOJIeTO CPeury HoMepa
Ha 3aJavaTa mpas3Ho.

6. Yepre:xnre 0OMKHOBERO He ca TOYHH, a caMo H300pa3saBaT

OIINCBAHATA B YCJIOBHETO KOH(DUTYPALIHSI.

JaBar ce clieHUTE TOUKHU: .

e 3a BepeH OTTOBOP HAa BCsIKA 3ajada ¢ HoMmep oT 1 mo 10
BKJIIOUMTEJHO — TI0 0 TOUKH. o

e 3a BepeH OTIOBOP HA BCSIKA 3a4atda ¢ Homep oT 11 jno 20
BKJAIOYHTEJHO — [0 7 TOYKH. \ |

e 3a BepeH OTrOBOP HAa BCsKa 3ajada ¢ HoMep or 11 mo 30
BKJIFOUHUTEJHO — MO 9 TOYKH.

e 3a HCIOI'bAHEH OTTOBOD HA 331343 ~ MO0 3 TOYKH.

e 3a rpeuten oTrosop — (0 Toukwu.

3anauuTe ca npexnoxenu o1 Bopucaas Jlasapon, Boauka Casosa, Hsaitso Kopresos u
Hopnaun Tabos. ' ‘

Temara e cheraBena ot Bopucnas JTasapos.



JleBeTHaICCceTH TYpHAD ,,HepHopusen Xpaobp'

CoeTresaTenHa reMa 3a 910 kuac

1. 20" =
A) 0 B)1 B)2 TI)2010 ) xnukoe or Te3n

2. HaMepere xopeHUTe Ha yPABHCHHUETO
TPY BbPXY XHKC DaBHO HAa XMKC MUHYC JBe.

A} XUKC eHO PaBHO Ha €/IHO, XUKC JBe PaBHO Ha MUHYC TPH
B) XMKC e1HO paBHO HA MHHYC €JIHO, XHUKC JBe PABHO Ha TPH

) XHMKC €IHO PABHO Ha.eJHO, XHKC [Be PABHO H& TPH

) XUKC €IHO PABHO HA MHHYC €JHO, XUKC JIBE PABHO HA MHHYC
pH ‘

} ypaBHEHHETO HSIMA KODeHU

=R ivs

=

3. [lo nannuTe 0T YepTexka ONpeesere
bprauTe na AABC. |
A) 9A =50°, 4B = 60°, 4C = 70°
B) <A =060°, <B =50°, C =70°
B) 9A =70°, 4B =60°, ¢<C = 50°
') 4A=060°, 4<B =70° qC = 50°
) nuxoe oT Te3n

4. Ha xoako e paBHa pa3jiukaTa MexxJy Hal-rojissMoTO 1 Hal-
MAaJIKOTO 4YeTHPHOH(PEHN 4YNCia, B 3aldcCa Ha KOETO ydacTBa
Besika o1 nudpate 2, 1 u 0, karo 0 yuyacTsa ABa bTH (HO HUTO
BeJIH'bXK HA I'bPBO MSICTO)}?

A) nesernmecer u ocem  B) cTo m ocem  B) xunsina u ocem
") pe xunsan cro geserzecer u ocem  [) Hukoe or re3n

5. B eqnn kunocasnon uma 336 cTona. bposaT #Ha cTo0BeTE HA
BCEKH peJl € eAuH Y ChUl ¥ e ¢ 4 H0-MaJbK 0T Gpost Ha pejioBeTe.
Tlo xoJiKO cTONA MMa Ha eIuH pen’

AY14 B)16 B)18 T)20 JI) 22



6. B kHMKAPHHIA KHUI'MTE Ce MPOJABAT ¢ OTCTHIKA 0T 10%
crpsMO KopuuHaTta uM ueHa. Ilo Bpeme Ha pasmpopaxkba Tasu
nena ce Hamasaasa ¢ 30%. Konko npouenTa e OTCTHIIKATa CIPS-
MO KOpHMYHATa IeHa Ha KHAraTa [0 BpeMe Ha pasnponaxkba?

A)37 B)38 B)39 )40 JI)41

7. UBaH ce BpbLIAT OT YURIHKILE Cbe.ckopocT 1 M/cex. Kora-
TO ce HamupaJl Ha 380 MeTpa oT goMa CH, Ky1eTO My Ce 3aTH1aJI0
OT ZOMa MY K'bM HEro ¢b¢ ckopoct 3 M/cek. Ha kosiko meTpa OT
noma MBan me cpeuite Ky4IeTo cu’

A) 9255 B)265 B)275 ) 285 JI) 295

8. Konko rpajiyca e bruIbT MEXK Y CTPeKHTe Ha TaCOBHUKA,
B 13 u 36 mun”

A)162 B)168 B)174 TI)176 1) 178

9. [ponssenennero wa ronuHuTe Ha Evmu u Mea cera e 120, a
goroaunta e e 144, Ha xonko e paBes ¢60pBT 0T rOZUHATE UM

Ay22 B)23 B)24 I'y25 J)26
10. /lajen ¢ TpubI'bJAHHK C¢he cTpadu 3, 4 u 5. Koe oT unc-

JlaTa
256

A)vVE B)m B) VIO L) oo V3

e Hail-O/m30 ;10 AbMXKMHATA Ha JAHAMETbhpa Ha OKPbXKHOCTTA,
KOsiTO MUHABA IIPe3 CPeauTe Ha CTPAHNUTE Ha TPUbI'bJAHUKAT

. |
11. Koit e KopenbT Ha ypaBHEHHETO - =17

1+

2+
1+

2+
A)Y2 b)-2 B)3 TI)-3 ) ypaBHeduero HaMa KOpeH

12. B kofi kBa/jpanT Jie)KH ApecedHara TOYKa HA NPABHTE C
ypasieniia y = 1% + V2 1y = V21 — 77
Ayl B)II B)IIlI ©')IV [) npasute ca ycropemsu



13. Hmam 9 mpbuxy, YHHTO IBJIXKHHH CA eCTECTBeHH YHCJIA.
Huxou Tpu ot Tsix ne morat sa o6pasysar tprbrbisnk. Onpese-
JIeTe HaH-MaJIKATa Bb3MOXKHA ABILKHHA, HA, HAH- ILJArATa NPHIKA.

A)33 B)34 B)35 I)36 JI)37

14. Papaunata e pa3bura va 16 wacTtu or nupasd B 00110 1M0-
JI0XKeHHe (BCeKH JiBe ce MPecHuaT H HHKOH TPH He MHHABAT IIpPe3
enna Touka). Koyiko ca npasure?

Ayd B)5 B)6 I)7 )8

15. Hait-MHOro KoJIKO OT BbpXOBeTe Ha ABAHALCCeTOBI bJHUK
(He HEMPEMEeHHO M3MTbKHAJ) MOTAT Ja JeXKaT Ha efHa Ipasa’

A)nremosewe or 5 B)6 B)7 TI)8 . )9

16. Tlo xosikO pasnuyHE MaplpyTa, CbCTaBe-
HH OT He HoBeUe OT 4 OTCeUKH (He3aBUCHMO JaJH
Ca XOPM3OHTAJIHY, BEPTUKAJHN WK JHATOHAJIHN),
MOXKe Jla Ce CTUTHEe OT JIEBUS JIOJIEH [0 JeCHUsI ro-
PeH bI'bJT Ha cxemaTa?!
A) nosewe or 20 B) or 15 g0 19 - B) or 12 mo 15
INor8aol1l Md)orl o7 |

17. Pazriiexxname ypasaenusara 2 + pr + ¢ = 0, unuto Koe-
(DUIUEHTH ca eCTeCTBeHH 4ncia, HeHagsumasaum 2010, Konko
OT TAX MMaT JBOEH KODeH (IBa paBHu KopeHa)?

A) noseue or 50  B) mexay 40 u 50  B) mexcay 30 u 40
I') mexxny 20 30 /1) no-masko ot 20

18. T'paney ¢ ocHOoBH 4 1 9 ce pa3yesast OT eIUHNSI CH JHArO-
HaJl Ha JBa NMOAOOHH TPWbIbJHUKA. Ha KOJIKO e paBHA IbIKni-
HaTa Ha TO3H AHaroHag’

A)5 B)6 B)7 INS8
J) He Moxe ja ce ompenenH eqHO3HAUHO



19. Hamepere cbopa or uudpure Ha KBaipaTen KOPeH OT
4444444444 - 88888,

A) oo (noHexKe TO3M KOPeH He ¢ DAIHOHAIHO THCIO)
B) 15 B)20 I)25 J1) 30

20. B kpajpar ¢bC cTpaHa 2 e BIUCAH NPaBH-
JieH ocMobrbanuk. Ha Koako e papha cTpaHarta Ha / \
OCMO'BI'BJIHUKA !

V2

A)—\Q B)z\/E—Q'B)z—\/ﬁ T) 1 — % \ //

2 2
J1) sukoe or Te3n

et N aYateht

21. 3a Bcexkn brua « € (0;180°) onpenensime chord o kaTo
I'bJIAHHATA HA OCHOBATA Ha paBHOOEIPEH TPHBLILIHKMK C Oepa
1 1 brua o Meskay Heapara. Ha kosiko e pasuo chord (180° — ),
axko chorda = 1,27

A)L,4 B)L,5.  B)1,6 1I)1,8 ) sukoe or Te3n

22. la cu MuciauM, We BHHArW KOraro e Hamucana 6yksaTa
T, Tst MOKE JIa Ce 3aMeHs C HH30BE M0 HSIKOe OT NMpPaBuiaTa;
(1) 2 — 111z
(2) z — 11111x
(3) & — 111
H v 11 S5 1111111 2 1111111 Koo
anpuMep r — 0

KO C& HU30BeTe OT eQHA UJIV NMOBe'e eAWHHMIN, KOUTO HE MOraT
Ja O'bjJaT momydueHy, crapTupaiiku or 6yksaTa 7

Ay4 B)5 B)6 T)7 J) aukoe o Tesm

23. Ia ueprexxa paguycure Ha JBeTe OK-
PBLXKHOCTH ca 25 MM u 15 MM, a JbJKHHa-
Ta Ha obmarta gomuparesHa e 30 mMm. Kousko ]

CaHTHMETDA € Pa3CTOdHUETO MeXKAy NEeHTPO- E :

BeTe Ha OKpBLXKHOCTHTE?

>

A)5 B)3v2 B)2v3 D) VI3 ,H)52



24. 3vpHonpousBoguTen 3acai 60 aka ¢ [ureHuna u 45 nKa
¢ napesuua. Jobupbr, Ko#To moaywwt, 6w 500 kr mueHuna, oT
Aexap u 600 kr napesuna or gexap. Pasxomure, KOHTO Hampa-
BUJI 3a OTIVIEKAAHETO Ha nieHnnara, owin obuio 5100 gB., a
3a mapesunara ousm obmo 4050 B, dbp:xKaBHOTO NOANOMAraHE
(cybenauara) e b siB. 3a 3acaT gexap c NIIEeHUA, 3 38 LAPEeBUIIATA,
AbPXKABHO NoAnoMarade Hama. V3kynuara nesa Ha nueHunara
e 200 JiB. 3a TOH, a Ha mapesunata e 180 JB. 3a Ton. Kojako npo-
nenTa e buia nevanbara HA 3BLPHONPOUBOIUTENS OT €I JIeKap
C [apeBlia B CPABHEHUE C IevandaTa, MoJyyeHa OT eIuH JeKap
nureHuna,”’ ‘

A) no-manxo or 86  B) mexay 86 u 89 B) mexuy 89 u 92
I') mexxny 92 u 95 [1) noseue or 95

25. Kos or uudpure
A)0 B)1 B)2 I)4 )8 _
He Mozke za Obie nuudpa Ha geceTuiuTe Ha uucaara 3", n € N?

26. Beaka nopennna ot 6ykBu 1me sapuiame ayma. Kosko ca
AYMHTE, KOHTO MOraT J1a Ce HOJIYIAT ¢ MPeHaperk jane Ha GyKBH-
Te Ha Aymara YEPHOPW3ELL B kouro ce cpewa gymara PO3H
(cberaBena ot nocneosarenny Gyksn)?

A)360 B) 720 B) 2520 L) 4320 JI) 5040

27. Kou ca nocsiefnire 1pu undpr Ha HAR-MAJIKOTO €CTECT-
BEHO HCJI0, UMaino To4HO 2010 uemouuncsaenu penuresis?

A) 000 B) 200 B) 400~ I)600 ) 800

28. Enno umcsio nie napuvanme CYMAPHO, aKO € eAHOBPEMEH-
HO CyMa Ha [Be HOC/IeJ0BATE/IHH €CTeCTBEHH HYMCJIA M CyMa Ha
TPH MOCNCOBATENIHU ¢cTecTBeHH Yucia. JTHOCHO KOs onepanus
MHOZKECTBOTO Ha CyMapHHUTE "THC/1A € 38TBOPEHO, T.e. Pe3yJTATbT
OT ONEpallusTa HA BCEKM JBE CyMApHM 4HCJIA € ChHIO CyMapHO
YUCJIO?

A) cvbupase  B) ussampane  B) ymuoxenue [') nenenne
I1) HuKOSI OT Te3n



29. lmano cenem reona. Brue Bcekn nmano no xaGa. Cren
KpaTKa pasxolxa Tpyu oT »abuTe ce BbPHAJIM B I'bONOBETE CH, a
JPYTHTE YeTHPH KabH NONAJHAIM B YyX.AM, HO MAK HUMAJO 10
ejiHa xaba BbB BCEKM OT ThoJioeTe. [10 KOIKO pa3iiyHy HAInHA
MOXKE J1a € CTaHAJI0 ToBa”

A)105 B)210 B)315 T)420 JI) 630

30. Koe uncsno me 6b1e orneuataHo ciaen ishhaHeHHe Ha
HporpaMaTa
BbBEOW a, BbBemM n, i:=1
LOoKaTo i<n mpasBu
aKo0 a e 4YeTHO a:=a/2, mHaye a:=3a+i
1:=i+1
neyar a A
IpH BbBEXKIaHe Ha a=10, n=20107
A)8 B)4 B)2 T)1 ][I) nmnkoe of Tesn



